

文登整骨医院钢针代替打钢板,不开刀治好骨折——

# 闭合穿针术“针到骨合”

本报文登8月29日讯(记者

**姜坤 通讯员 董方)**“来整骨医院真是选对了,医生就那么用钢针一鼓捣,我摔断的骨头就神奇得固定住了,不仔细看都看不出来也不用长时间住院,真是少遭了不少罪……”

8月23日,在文登整骨医院创伤整复二科办公室,患者吴先生和家属将一面写着“医术精湛传四方 医德高尚暖人心”的锦旗送到了主治医生段来宝的手中,感谢医生用医院首创的闭合穿针疗法接好了他摔断的骨头。

吴先生是烟台蓬莱人,8月18日,他骑电动车下地干活,路况很差不慎连人带车摔倒在地,摔倒的时候右肩膀先着地,爬起来之后就感觉肩膀疼得厉害,可能是骨折或者什么情况,他马上通知了家人,家人立刻将他送到了当地医院。

经过一番检查后,当地医院诊断,吴先生右锁骨骨折,需要手术治疗,首先需要手术植

入钢板固定锁骨,等待愈合,再通过二次手术取出钢板后再经过一段时间后康复。“两次手术,听起来就觉得遭老罪,住院时间也长,太折磨人了。”吴先生的妻子说:“后来听说文登整骨医院可以用微创的方式治疗这种骨折,不用长时间住院并且效果特别好,我们就慕名而来。”

来到文登整骨医院后,接诊吴先生的是创伤整复二科段来宝医生。经过检查发现,吴先生右侧锁骨粉碎性骨折。”段来宝医生说:“我们可以采用医院独创的微创疗法为您治疗。”

8月20日,经过精心的术前准备,医生采用“闭合复位经皮穿针内固定技术”为吴先生进行了手术。在臂丛神经阻滞麻醉下,医生先通过“手摸心绘”的方式确定骨折的移位的方向,采用端提回旋逆行穿针手法复位固定骨折。不到半小时,手术顺利完成。手术后,吴先生对术后外观非常满意——几个



米粒大小的小孔分布在他的锁骨骨折周围,除去当时摔伤留下的淤青,完全看不出伤口。

8月24日,手术后第四天,吴先生出院了。“整个手术过程真的是一点也没遭罪,手术没开刀,就只有几个米粒大小的小孔,麻药劲儿过了也不疼。”吴先生说:“医生告诉我术后肩

膀头避免大范围活动,手不要提重东西,一个月后复查,根据骨头愈合情况可以适当活动肩膀头,行功能锻炼,一般术后三个月左右回来在门诊就可以取出钢针,取完就可以回家,也不用住院,真是太神奇了!”

“闭合复位经皮穿针内固定技术也叫闭合穿针疗

法。段来宝医生介绍,这种疗法是山东省文登整骨医院国际、国内首创的品牌技术,达到了准确复位坚强内固定目的,从而保证了骨折在正常位置上愈合,具有创伤小,痛苦少,骨折愈合快,功能恢复好,无需二次手术,无皮肤切口瘢痕等独特优点。这项技术,对百分之九十以上的四肢关节骨折都有很好的治疗效果,尤其对儿童和老年人的骨折治疗具有更明显的优越性。该项技术一举获得山东省科技进步一等奖、国家中医药管理局中医药科技进步二等奖。目前,正在全国、全省进行推广。

闭合穿针疗法更是一个惠民、利民的医疗技术。据了解,凡是符合医保规定的几种特殊病种只要参加威海市职工医保的患者,采用闭合穿针疗法治疗,医保全部报销,参加居民医疗保险的患者,医保报销60%,真正实现了骨伤患者的无忧诊疗。

## 区妇幼保健院举办“最萌”毕业典礼

本报文登8月29日讯(记者 姜

**坤 通讯员 朱霖)** 8月26日上午,文登区妇幼保健院儿童早期综合发展中心又有60名宝宝迎来了自己人生当中的第一个毕业季。孩子的每一次成长都需要见证,为此早教中心的老师们特意为他们准备了一场别开生面的毕业典礼,让每一个宝宝都成为舞台上的主角,给自己的早教生活画上圆满的句号。

别看宝宝们年纪不大,但是跳起舞来却是有模有样。这些宝宝先后为家长们表演了歌曲《葫芦娃》《我是勇敢小小兵》、舞蹈《虫儿飞》《大鱼海棠》等等十几个小节目。看着从懵懂无知一步一步成长的宝宝,家长们都觉得格外欣慰。

在欣赏宝宝们的精彩演出并心生欣喜的同时,区妇幼保健院儿童早期综合发展中心还为宝宝们制作了精美的毕业证书,纪念这3年来家长和宝宝们的共同成长。人



生中的第一张毕业证书,一定无比珍惜。

让人动容的成长是毕业典礼永恒的主题。毕业不是终结,而是一个崭新的开始。祝福所有的宝贝们,希望他们能够很快融入幼儿园

的新环境,发挥自己的优势和特长,带领其他小朋友一起开启新的人生篇章,成为更好地自己。区妇幼保健院儿童早期发展中心,愿意成为一盏明灯,为每一名孩子,每一个家庭指引成功的方向。

## 高村医院开展消防安全知识培训

本报文登8月29日讯(通讯员 刘静) 日前,高村中心卫生院聘请威海居安防火教官对职工进行消防知识培训,全面提高了全院职工对消防安全工作的重视程度。

教官结合近年来全国各地所发生的典型火灾案例,用“安全可以演练,生命不能彩排”警示大家高度重视消防安全,不断增强消防安全意识,加强消防安全管理,积极主动做好消防安全工作。此次培训从火灾逃生自救、室内火灾初期应急处理、消防器材使用注意事项及消防平常检查等知识进行了深入浅出的讲解。

通过教育全面提升了职工的安全意识和安全素质,推动安全生产主体责任落实,在全院凝聚弘扬安全发展理念、支持安全生产的共识,为确保全院安全生产形势持续稳定好转提供有力的思想保证。

### 慢性病防治专题

#### 高血压防治知识

##### 什么是高血压

高血压是一种常见的心血管疾病,指在安静休息时血压增高,收缩压高于140毫米汞柱、舒张压高于90毫米汞柱,并伴有一定的临床症状。高血压作为中国第一疾病,患病人群越来越大,因此,人们对高血压也越来越关注。

##### 哪些人群易患高血压

- 父母、兄弟、姐妹等家属有高血压病史者;
- 肥胖者;酸性体质者;
- 过分摄取盐分者;
- 过度饮酒者;
- 过度食用油腻食物者高血压的并发疾病。

##### 如何预防和控制高血压

- 实行科学的生活方式和自我料理是预防和控制高血压的有效方法。
- 安排好既有规律又富有活力的生活;
  - 自我控制精神情绪;
  - 适量运动,戒烟限酒,健身强体;
  - 少吃盐,合理饮食与营养;
  - 患病者严格执行医嘱,坚持长期合理用药。

## 区人民医院:妙手摘除长了60年的“拳头瘤”

本报文登8月29日讯(实习生

**李昕恬 通讯员 刘洋)** 一个肿瘤在体内长了60年,直至长到拳头大,近日,经过区人民医院的妙手成功切除,82岁的老人王先生卸下了这个背了60多年的“包袱”。

日前,王先生自己在家对疼痛的患处进行热敷,结果因为热敷温度过高导致患处破皮疼痛难忍,来到区人民医院就诊。医生了解到,患者从二十几岁开始体内就长了这样一个瘤状物,但是因为位置比较隐秘,也没有任何的疼痛和不适,开始也没想到会越长越大,所以他也没有去医院就诊,这样一直就是60年。

经过详细检查,接诊的区人民医院肛肠科主任刘建松医生诊断老人的这个肿瘤是一颗粘液腺瘤,经过这么多年,已经长到拳头大小。经过会诊和详细评估,建议手术切除肿瘤。在与患者和家属详细沟通后,制定了手术方案。

老人已经82岁高龄,并且肿瘤已有拳头大小,肿瘤的位置还靠近尿道部位,因为肿瘤的生长时间过长上面已经黏连了肌肉等其他组织,还不能排除恶性肿瘤的可能,手术中如果稍有不慎就会伤及尿道,如果是恶性肿瘤意外破裂会造成更大的伤害,因此必须进行非常仔细的分离,既不能破坏患者身体

本来的组织,又要防止切除时肿瘤意外破裂导致的人为癌症转移,所以手术过程要非常的仔细。

手术的过程中还需要考虑这位82岁患者自身的身体条件,又不能因为仔细导致手术时间过长,这就更加大的手术的难度。就这样,平时只需要十几分钟的肛肠手术,刘建松足足用了两个小时,这颗在老人体内生长了60年的肿瘤被完整地切除了出来,刘医生术后对肿瘤进行了测量,肿瘤的大小竟然达到11×7.5×7(cm)。

术后,老人恢复的非常好,他高兴地说:“终于摆脱了60年的肿瘤,现在感觉一身轻松啊!”

